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                                                                                             ¸ - fldgi 

  m%Yak ish,a,gu fuu m;%fhau ms<s;=re imhkak'  

01. 20, 17 , 14, 11, …………. ixLHd rgdfõ fmdÿ wka;rh fidhkak' 

 
 
 

02. 1011fol - 101fol w.h fidhkak.  

 
 
 
 

03. w, 200kg m%udKhlska  
34 la lsf,da.%Eï lsho ?  

 
 
 

04. re 400 lg ñ,§.;a úÿ,s WmlrKhla re 500g úlskSfuka ,efnk ,dN m%;sY;h fidhkak. 

 

 

 

05.  
3Χ2 = 9  úi|kak.  

 
 

 

06.  pr = qs kï  pq= rs nj fmkajkak. 

 
 p                            q            r                           s 

 

                                                                        C                E 

 07.  X  ys w.h fidhkak.                                                    A 

                         

                                     B 

                                                                                                                                D                F 

   ගණිතය     

පැය 2 මි. 30 
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 08. m;=f,a j¾.M,h 360cm2 jk >kldNhl 20cm Wig c,h msÍ we;' tu c, mßudj ,Sg¾ j,ska   

     fidhkak .  

 

 

 

 09. taldldr fõ.fhka c,h .,d tk lrduhl ñks;a;=jg ,Sgr 11 ne.ska msgfõ' tu lrdufhka c,h    

      ,Sgr 220la .,dhdug .;jk ld,h ñks;a;= lSho ?  

 

 

 

 

10.  iq¿ lrkak  (2a3 )0 +32  

 

 

11.  6.02 × 102 + 2.88 × 102   ms<s;=r idudkH wdldrhg ,shkak. 

 

 

 

12.  a ys w.h fidhkak. 

 

 

 

 

14.   x -3 ≥  -2  wiudk;djh úi|d úi÷ï my; ixLHd f¾Ldfõ olajkak. 

 

 

                -1    0   1   2     3   4   5  6  

 

15.    උ § we;s f;dr;=re weiqfrka Q isg P ys È.xYh fidhkak. 

                                                           උ 

                           P 

                                Q 

750 a 

1150 
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16. remfha § we;s f;dr;=re weiqfrka Y ys w.h fidhkak. 

 

 

 

  

17. wrh 7m la jq w¾O jD;dldr u,amd;a;shl pdm È. fidhkak. 

 

 

 

 

18.  64a2 – b2  m%ldYkfha idOl fidhkak. 

 

 

  

19.                            A               20cm           B                  ABCD iudka;ri%fha j¾.M,h fidhkak. 

  8cm 

 

D                  C E 

 

 

 

20.   800 ක බාහිර ශ්‍කෝණයක් we;s  සවිධි බහුඅස්‍රයක් පැතියය ැැිද ? ශ්‍ැේතු දක්තන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

Y 

1000 

550 1150 

≪̂ 

≪̂ 
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                                        ¸¸- fldgi 

 m<uq m%Yakh we;=¿j m%Yak 05 lg ms<s;=re imhkak.  

 

( 01).  wr,sh iqmsß fj<|ief,a i;s y;rla ;=,§ úl=KQ iSk (kg) m%udKhka ms,sno f;dr;=re my;   

           oelafõ' 

                               26, 30, 28, 28, 29, 30, 25, 26, 26, 29, 30, 30, 26, 25, 29, 30, 27, 27, 28, 28,  

                                 28, 29, 28, 27, 25, 26, 28, 26    

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

         a) 

 

I. Èkl§ úl=Kqkq wju iSks m%udKh fldmuKo ?                                       (, 01)  
 

II. Èkl§ úl=Kqkq Wmßu iSks m%udKh fldmuKo ?                                                            (, 01)   
 

III. fuu o;a;j, mrdih fidhkak.                                               (, 01)  

       b) 

I. by; f;dr;=re weiqfrka j.=j iïmq¾K lrkak.      (, 04) 

 

II. o;a;j, ud;h fidhkak.                                                                    (, 02) 

  

III. o;a;j, uOHia:h fidhkak.                      (, 02) 

 

IV. fuu fj<oief,a Èklg úlsfKk uOHkH iSks m%udKh wdikak kg g fidhkak (, 03) 

 

V. iSks 1kg lska remsh,a 5 l ,dNhla ,efíkï "Tn fidhk ,o uOHkH w.h  

 

Ndú;fhka i;s 4 ;=,§ fj<oie,a ysñhdg ,efnk ,dN uqo, fidhkak.                      (, 02)  

            

iSks  ialkaOh 

 1kg ( X ) 

ixLHd;h 

f 

f × X 

25 

  

26 

  

27 

  

28 

  

29 

  

30 

  

      .................................     ................................. 
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02.        Y = 2x + 3 m%ia;drh we£u i|yd f.dv ke.+ wiïmQ¾K w.h j.=jla my; oelafõ. 

x -3 -2 -1 0 1 2 3 

y -3 ……. 1 3 …… 7 9 

 

I. j.=fõ ysia;eka j,g ,efnk w.hka ,shd olajkak.      (, 02) 

 

II. by; j.=j Ndú;fhka m%ia;drh w¢kak.       (, 04) 

 

III. by; LKavdxl ;,h u; A= ^ -3" -5 & yd B= ^ 2 " 5 & ,laI fol ,l=Kq lr  

tu ,laI fol hdlrkak.         (, 02) 

IV. by; Tn wÈk ,o  f¾Ldjka fol tlsfklg iudka;r fõo? fkdfõo?   (, 01) 

 

V. AB ,laI hdlsÍfuka iefok f¾Ldfõ wkql%ukh yd wka;#Lkavh ,shkak.   (, 02) 

 

03.  a)               ε     =   { 0;a 11;a w;r mQ¾K ixLHd } 

                       A ∩ B  =   { 4,9,1  }           B 

                       A         =   { 1,2,4,5, 9 }            A  

                      A ∪ B  =   { 1,2,3,4,5,8,9,10 } 

              fuu fjka remigyk W;a;r m;%fha igyka lr.kak 

I. by; f;dr;=re fjka remigyfka olajkak.       (, 03) 
 

II. A   fmfoi wÿrelr olajkak.         (, 02) 
 

III. A yd B l=,l fol  “;=,H l=,l” folla nj wudhd mjihs' fuu m%ldYh  
i;H fõo@ fkdfõo@ fya;= olajkak       (, 03) 

 

      b) 

u,a,l iqÿ mdg fnda, 3la yd l¿ mdg fnda, 4la we; 'fuhska wyUq f,i fnda,hla 
bj;g .kakd ,È'  

 

I. ksheÈ wjldYh ( S ) ,shd olajkak.       (, 01) 
 

II. bj;g .;a fnda,h iqÿ mdg fnda,hla fkdùfï iïNdú;dj P(A) fidhkak.  (, 02) 
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   04 

I. P2 + 3P -10 ùÔh m%ldYkfha idOl fidhkak.         (, 02) 

 

II.  5p + 3q = 44    iu.dó iólrK hq.,h úi|kak.      (, 05) 

 2p -3q   = 5  

 

III.  
5𝓍−42   + 

2−𝓍4   = 21   iólrKh úi|kak.       (, 04) 

 

05.  

 

 

 

 

I.  ABC  iDcqfldaKS ;%sfldaKfha BC mdofha È. mhs;.ria m%fïh Ndú;fhka fidhkak  (, 03) 

 

II. w¾O jD;fha wrh lSho ?          (, 01)  
 

III. w¾O jD;dldr fldgfia j¾.M,h fldmuKo        (, 02)       
 

IV.  uq¿ remigyfka j¾.M,h fldmuKo ?         (, 03)                              

 

V.  fuu wdia;rfha ;Ska; wdf,amkh lsÍu i|yd 1cm2 g re100 l uqo,la jehfõkï, 
 

 ;Ska; wdf,amkh i|yd jehjk uqo, fldmuKo ?        (, 02) 

 

06.  mm/cm mßudKhla iy ljlgqj muKla fhdodf.k my; ks¾udKh isÿ lrkak.  

I.  PQ =10cm jkfia  PQ f¾Ld LKavhla ks¾udKh lrkak.       (, 02) 
 

II.                    jk mßÈ yd PR= 8cm jk mßÈ R ,laIh ,l=Kq lr PQR  
 

 ;%sfldaKh ks¾udKh lrkak.           (, 03) 
 

III.              fldaK iuÉfþolh ks¾udKh lrkak.        (, 02) 
 

IV.  PQ  ys ,ïN iuÉfPolh ks¾udKh lrkak.         (, 02) 
 

V.  by; III yd IV ys wÈk ,o f¾Ld fþokh jk ,laIh O f,i kïlr, OP wrh  
 

 f,if.k jD;hla ks¾udKh lrkak.          (, 02) 

 

 

A B E 

25cm 

24cm 

QPR = 450 
^ 

⋀ 

PQR 

C D 



 

 

 

01. fmdÿ wka;rh = ( -3 ) 
 

02.  110 fol 

 

03. 200 kg ×   
3

4
 =  150 kg 

 

04 .   =  
100 

400
 × 100%     

           
          = 25 %  

 
05. x = 6 

  
06.         pr   =  qs 
        pr – qr  =  qs – qr  (m%' 03 ) 
                 pq = rs 

 
07. X = 200 

 
08.  mßudj = 360cm2 ×20cm  
 = 7200cm3 

                       = 7.2L 

 
09.   = 220 / 11 
         =   20 ñks;a;= 

  

10.  (2a3 )0 +32 
     =  1 +  9 
     = 10 

 
11. 8.9 ×102  = 890 

 
12. a + 2a = 750 

a= 250 

13.   
        S =        V2 – U2 

                       2a 
 

 14.  X ≥ 1 

 
 

 -1      0       1      2      3    4     5     6 

  
15. Q isg P ys È.xYh =  2950 

 
16.  1000 + 1150 + 550 + Y = 3600 

                      Y = 900 

 

17. 2πr × 
1

2
 = 2 × 

22

7
  × 7 × 

1

2
 = 22m 

 
18. 64a2 – b2 = 82a2 – b2 
                       = ( 8a – b )( 8a + b ) 
 
 

.Ks;h ms<s;=re පත්‍රය 



 
19.    20cm × 8cm = 160cm2 

 

20.  mdo .Kk    =   
360  

80
 = 4.5    

     
       nyqwi%hl mdo .Kk mQ¾K ixLHdjla ,eìh hq;=h'   
  
       ndysr fldaKh 800 la jq iúê nyqwi%hla ;sìh fkdyel' 
 

 

                                                                                            ¸¸- fldgi 

  

01.     a)    i. 25kg                                                     (, 01) 

         ii) 30kg                                                     (, 01) 

     iii)   mrdih   = 5                                     (, 01) 

       b)    i)      ixLHd;h ;Srejg             (, 02) 

                    f × x      ;Srejg                 (, 02)   

       ii ).  28kg                                                   (, 02) 

 iii)    
28

2
 yd     

28

2
 + 1            

             14 jk ia:dkfha wvx.= w.h = 28kg   (, 01) 

            15 jk ia:dkfha wvx.= w.h = 28kg                      (, 02) 

         uOHia:h = 28kg                          (, 01)    

 iv)  uOHkH     =      
774

28
 kg      (, 01)    

              =  27.64 kg     (, 01) (, 03) 

 ≈ 28kg            (, 01) 

             ,enq uq¿ ,dNh = re 28 × 5× 28 = re 3920.00       (, 02)   

02).  

      i). -1 , 5                                       (, 02)   

     ii).                                                 (, 04)   

    iii).                                                 (, 02)   

     iv).  iudka;r fõ.                       (, 01)   

     v). wkql%ukh   =   2            (, 01) 

      wka;#Lkavh =   1            (, 01)        

                                                 

 

 

iSks  
ialkaOh 

 1kg ( X ) 

ixLHd;h 

f 

f × X 

  25 
 
     3 

 
    75 

26 
 
     6 

 
  156 

27 
 
     3 

 
    81 

28 
 
     7 

 
  196 

29 
 
     4 

 
  116 

30 
 
     5 

 
  150 

      28    774 



03)   a)     i).  ii) 

 6         (, 03)   

 5 1 3  

          A 4 8                                B 

 2 9  10     A                            B 

  7

      (, 02)   

              iii).    m%ldYh  i;H fkdfõ  …….(, 01)   

                       n (A) = 5  ,  n( B) = 6 fõ.                                                                                    (, 03)   

                         n( A) ≠ n (B).   

                        tu ksid  A yd B l=,l fol  ;=,H l=,l 2la fkdfõ. 

    b)  

             i).  S = { iqÿ1, iqÿ2, iqÿ3, l¿1, l¿2, l¿3, l¿4 }        fyda   S = { W1 ,W2 ,W3, B1 , B2 , B3 , B4 }                (, 01)   

            ii)   P(A) =  
4

7
         (, 02)   

04).                                                                                                                                      5p + 3q = 44 …… 1 

     i).   P2 + 3P – 10  ii).  (1) + (2)                     2p – 3q = 5 …….. 2 

           P2 +5P -2P -10    (, 01)   (, 02)   5p + 3q + 2p -3q = 44 + 5 

           (P + 5) (P – 2)     (, 01)                                                                                7p = 49                       (, 02)   

                                                                                                                                        P = 7 

           P= 7 , (1) fyda (2)  g wdfoaYfhka 

                                                                                                            q = 3     w.h fiùug   ……(, 02)   

                          

                                                                      p = 7 , q = 3        ……(, 01)   

  iii).           
5𝓍−4

2
  + 

2−𝓍

4
                   = 21    

                
2 ×    ( 5𝓍−4)

2×             2
  + 

2−𝓍

4
  = 21      ……(, 01)   

                      
10𝓍−8+2 −𝓍 

4
               = 21    

 
9𝓍−6

4
                     = 21     ……(, 01)                      (, 04)   

 9𝓍 − 6                            = 84       ……(, 01)   

 9𝓍                        = 90 

 𝓍                 = 9         ……(, 01)   

 



05.)  

     i)       AB2 +  BC2  =  AC2                                                                 ii). 3.5cm   fyda      
7

2
    cm    ……(, 01)   

242 + BC2 = 252                         ……(, 01)                                      iii).   πr2  ×  
1

2
  =        

22

7
  ×3.5 ×3.5 × 

1

2
   

576 + BC2 = 625               ……(, 01)                                                                           =     19.25cm2          ……(, 02)   

                        BC2 = 625 - 576                                    (, 03)            iv). iup;=ri%fha j¾. t,h = 7 × 7 = 49cm2 ..(, 01) 

                        BC2 = 49                                                                          ;%sfldaKfha j¾. t,h  = 
1

2
  × 24 × 7  

                        BC  = 7cm                 ……(, 01)                                                                                                    =  84 cm2                     ..(, 01) 

 uq¿ rEmfha j¾. t,h = 19.25 + 49 + 84 = 152.25cm2    ..(, 01) 

v).  ;Ska; wdf,amkh i|yd jehjk uqo, = re 152.25 × 100 

 = re 15 225.00                …..(, 02) 

 

 06)   

 

 



https://lol.lk/

